

# 安徽全面启动消费品“以旧换新”行动

新华网合肥5月9日电(李东标)5月8日,安徽省商务厅、安徽省财政厅、安徽省工业和信息化厅、安徽省发展和改革委员会等16部门印发《安徽省推动消费品以旧换新行动实施方案》(以下简称《实施方案》)的通知,全面实施消费品“以旧换新”行动。

据了解,《实施方案》的制定,旨在坚持深化供给侧结构性改革和着力扩大有效需求协同发力,顺应消费市场新形势新趋势,实施消费品以旧换新行动,全链条促进消费品以旧换新,推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,持续激发有潜能的消费,着力形成更新换代的内生动力和规模效应,推动全省消费市场提质扩容。

在汽车换“能”方面,《实施方案》要求,加强财政政策支持力度、加强购车优惠政策联动、完善报废车回收拆解体系、促进二手车放心便利交易等,其中明确,通过中央财政和地方政府联动,安排资

金支持符合条件的汽车报废更新。《实施方案》还提出,鼓励各地采取发放汽车消费券方式促进个人汽车消费,各地财政对燃油乘用车补贴标准最高可达销售价格的5%,新能源乘用车补贴标准可达6%;出售或报废个人现有乘用车,同时购买新能源乘用车的补贴标准可达8%。

为推动家电换“智”,《实施方案》提出,发挥惠民政策引导作用,支持家电回收产业发展,完善废旧家电回收网络,培育壮大回收市场主体,发挥家电标准引领支撑,提升家电售后服务水平,畅通二手商品流通渠道等重点工作。在惠民政策方面,《实施方案》提出,鼓励各地采取发放消费券(消费补贴)等方式促进家电以旧换新。

围绕家装厨卫“焕新”,《实施方案》提出,鼓励各地采取发放消费券(消费补贴)等方式促进家装厨卫“焕新”。各地财政对个人消费者购买绿色智能家居产品,消费券(消费补贴)补贴

标准最高可达销售价格10%。同时,《实施方案》鼓励金融机构针对家居、家装等消费优化金融产品和服务,适当简化贷款申请材料,推广线上即时办理。

据悉,安徽省将消费品以旧换新促消费工作纳入全省“徽动消费促进年”活动安排。将支持有实力的电商平台、支付机构、龙头企业等整合各方资源,推动产供销、上下游、政银企、线上线下联动让利促销,形成政策组合包,激发市场活力。

《实施方案》提出,安徽省将力争到2025年实现国三及以下排放标准乘用车加快淘汰,高效节能家电市场占有率进一步提升;全省报废汽车回收量较2023年增长50%,废旧家电回收量较2023年增长15%;到2027年,全省报废汽车回收量较2023年增加1倍,二手车年交易量较2023年增长45%,废旧家电回收量较2023年增长30%。

## 让微笑传递爱



5月8日,江苏省兴化市林湖乡中心幼儿园的孩子们手举“笑脸果蔬”做游戏。

当日是“世界微笑日”。微笑是无声的问候,微笑是人类最美丽的语言。让我们通过微笑,传递爱,汇聚起感染人心的力量。

新华社发(周社根 摄)

## 超40亿元! 合肥新能源汽车配套“上新”

5月8日,记者从安徽建工集团获悉,该集团成功中标超40亿元合肥新能源汽车配套项目。其中,包括合肥经开区临湖智能制造产业园及基础设施配套项目、云海路产业园及基础设施配套项目,“合肥建造”将助力建设具有国际竞争力的新能源汽车产业集群。

合肥经开区临湖智能制造产业园及基础设施配套项目,建设地点位于合肥经济技术开发区莲花路以东、宿松路以西、珠江路以南、熔安动力以北。项目用地面积约1322亩,总建筑面积约67.82万平方米,包含生产车间、库房、技术中心、在线监测室等建设内容。

合肥经开区云海路产业园及基础设施配套项目,位于合肥经济技术开发区佛掌路以东、天都路以西、云海路以南、珠江路以北。项目规划建筑面积约22.8万平方米,包含研发及展示大楼、停车楼、整车平台及零部件测试中心等建设内容。

等这些项目建成后,将成为集新能源汽车整车制造、关键零部件生产、技术研发、物流、商贸服务为一体的综合性复合式国际化园区,加速合肥市乃至安徽省汽车研发产业链软硬件生态体系建设。

近年来,安徽建工集团先后参与了蔚来、比亚迪、吉利、奇瑞等新能源汽车品牌产业园配套项目建设、绿色建筑方案设计、咨询服务等项目。

来源:合肥在线

## 徽州千年宗姓档案入选 《世界记忆亚太地区名录》

5月8日,联合国教科文组织世界记忆亚太地区委员会第十次会议在蒙古国传来消息:“徽州文书——徽州千年宗姓档案”成功入选《世界记忆亚太地区名录》,这是我省首个入选该名录的项目,为徽学研究和徽文化传承发展再添国际品牌。

徽州文书历经千年,是研究传承徽学及中国历史文化的支撑性档案资料,是中华优秀传统文化的瑰宝。徽州文书——徽州千年宗姓档案,则记录了家庭历史传承。据介绍,徽州千年宗姓档案共427部、2235册,历经宋、元、明、清、民国近千年历史,是徽州(黄山)地区以宗姓文化为基础构建官府、氏族、乡绅传统社会基层治理的原始记录,真实反映了地区的宗姓文化形态,并呈现了徽州氏姓、氏族长达千年、遍布世界各地的交往交流交融历史过程。

徽州千年宗姓档案不仅记载了家族在一定历史时期的政治、经济、文化状况,本族世系和重要人物事迹,还记载了与家族有关的重大历史事件,以及与本家族相关的地方风俗习惯、名胜古迹、年节来历等,具有难能可贵的史料价值,从而成为档案学、历史学和文化人类学、民俗学等学科的重要研究对象。据了解,黄山市将以此次入选为契机,加大徽州文书抢救保护和传承发展力度,让珍贵的记忆遗产在徽学传承发展和弘扬中华优秀传统文化中发挥更大作用。

世界遗产分为文化遗产、自然遗产、记忆遗产等六项。此次大会上,“徽州文书——徽州千年宗姓档案”与“德格印经院藏雕版”“成都老茶馆档案”3项档案文献共同列入《世界记忆亚太地区名录》。至此,我国已有17项文献档案成功入选该名录。

来源:安徽日报



徽州宗姓档案 通讯员 朱志翔 摄